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ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΘΛΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ 

 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

Με τον παρόντα Κανονισμό καθορίζονται θέματα λειτουργίας και οργάνωσης των Κέντρων 

Δημιουργικής Απασχόλησης (ΚΔΑΠ) της Διεύθυνσης Άθλησης του Δήμου Καλλιθέας. Τα ΚΔΑΠ θα 

λειτουργήσουν, σύμφωνα με τις κάτωθι διατάξεις: 

1. Ν. 3852/2010, ως τροποποιήθηκε και ισχύει 

2. ΚΥΑ ΓΠ Δ11/31252/20-5-2021 (ΦΕΚ 2332/Β/2-6-2021) 

3. ΚΥΑ ΓΠ Δ11/59903/12-8-2021 (ΦΕΚ 3851/Β/18-8-2021) 

4. ΚΥΑ ΓΠ Δ11/15171/17-2-2022 (ΦΕΚ 827/Β/24-2-2022) 

 

ΑΡΘΡΟ 1: ΣΥΣΤΑΣΗ – ΣΚΟΠΟΣ 

Σύμφωνα με το άρθρο 1 του ΦΕΚ Β' 2332/02-06-2021 τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης 

Παιδιών (ΚΔΑΠ) είναι δομές κοινωνικής πρόνοιας, στις οποίες απασχολούνται δημιουργικά, 

παιδιά ηλικίας από πέντε (5) έως δώδεκα (12) ετών για  

ένα χρονικό διάστημα της ημέρας εκτός του σχολικού ωραρίου της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

Στις δομές αυτές μπορεί να απασχολούνται και παιδιά με ελαφράς μορφής κινητικές ή 

αισθητηριακές αναπηρίες.  

Οι Μονάδες αυτές οφείλουν να λειτουργούν σύμφωνα με  την υπουργική απόφαση ΚΥΑ ΓΠ 

Δ11/31252/20-5-2021 (ΦΕΚ 2332/Β/2-6-2021) ή όπως αυτές κάθε φορά τροποποιούνται και που 

διέπουν την άδεια ίδρυσης και λειτουργίας τους, ως ελάχιστες προϋποθέσεις, καθώς και να 

πληρούν και να προσαρμόζονται χωρίς παρέκκλιση στους όρους των ενδεχόμενων 

χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων που υλοποιούνται μέσα από αυτές.  

Σκοπός των ΚΔΑΠ είναι η δημιουργική απασχόληση των παιδιών για ορισμένο χρονικό διάστημα 

της ημέρας, εκτός σχολικού ωραρίου, η σωστή αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου με ατομική ή 

οργανωμένη δραστηριότητα ή μέσα από οργανωμένες ομάδες εργαστηρίων καθώς και η 

εξυπηρέτηση των γονέων, ειδικότερα των μονογονεϊκών οικογενειών και των μητέρων που 

συνήθως είναι εκείνες που επιφορτίζονται με την φροντίδα των παιδιών. Πλέον των σκοπών ως 

δημιουργική απασχόληση των παιδιών  νοούνται και δράσεις που προάγουν υγιή πρότυπα 

κοινωνικής ανάπτυξης και διαβίωσης και κατατείνουν:   

α) στην καλλιέργεια του σεβασμού στη διαφορετικότητα,   

β) στην ενημέρωση και εκπαίδευση για την αντιμετώπιση των πρακτικών βίας   και    

εκφοβισμού,   

γ) στην προαγωγή των αξιών του εθελοντισμού,   

δ) στην ανάπτυξη περιβαλλοντικής συνείδησης,   

ε) στην εμπέδωση του σεβασμού προς το πολιτιστικό περιβάλλον,   

στ) στην ανάπτυξη διατροφικών συνηθειών μέσω της ανάδειξης των ωφελειών της  

υγιεινής διατροφής,   

ζ) στην ενημέρωση για την πρόληψη της σεξουαλικής και κάθε άλλης μορφής κακοποίησης.  

Παράλληλος στόχος των ΚΔΑΠ είναι η ενίσχυση της εναρμόνισης οικογενειακής και 

επαγγελματικής ζωής, στηρίζοντας την ένταξη ή την παραμονή των γονέων των φιλοξενούμενων 

παιδιών στην αγορά εργασίας. Στην κοινωνική αποστολή των ΚΔΑΠ εντάσσεται και η παροχή 

υποστήριξης στα φιλοξενούμενα παιδιά για την επίβλεψη της μελέτης των σχολικών μαθημάτων 

της επόμενης ημέρας (ΦΕΚ Β΄ 2332/2-62021). Τα ΚΔΑΠ μπορούν να διασυνδέονται με τις 

εκπαιδευτικές μονάδες, τους φορείς και τις υπηρεσίες πολιτιστικής, αθλητικής περιβαλλοντικής 

κ.λ.π. τοπικής παρέμβασης και ανάπτυξης.   
 

Τα Κ.Δ.Α.Π. δεν δύνανται να λειτουργούν ως φροντιστήρια μαθημάτων πρωτοβάθμιας 

εκπαίδευσης ή ως φροντιστήρια διδασκαλίας ξένων γλωσσών με στόχο την πιστοποίηση του 

επιπέδου επάρκειας των γνώσεων των παιδιών, η δε λειτουργία τους δεν δύναται να ταυτίζεται 

με αυτή των αθλητικών σωματείων, των οργανωμένων  χώρων άσκησης αποκλειστικά 

αθλητικών δραστηριοτήτων, των σχολών κλασσικού και σύγχρονου χορού ή των σχολών 

εκμάθησης πολεμικών και συναφών τεχνών.  



Στα ΚΔΑΠ της Διεύθυνσης Άθλησης του Δήμου Καλλιθέας θα δύναται η δυνατότητα για 

Αθλοπαιδιές, Πρόγραμμα ORFF (Μουσικοκινητική Αγωγή), Παραδοσιακούς και μοντέρνους 

χορούς, Πληροφορική, ρυθμική γυμναστική, μπάσκετ, τάεκ βο ντο, στίβο, ποδόσφαιρο, βόλεϊ, 

ενόργανη γυμναστική, τένις, θεατρικό παιχνίδι, σκάκι, εικαστικές δημιουργίες, κολύμβηση και 

βοήθεια στη σχολική μελέτη. 

  

ΑΡΘΡΟ 2:  ΧΩΡΟΙ- ΚΤΗΡΙΑΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών μπορούν να λειτουργήσουν σε σε σχολικές 

μονάδες του Δήμου Καλλιθέας. Αυτή τη στιγμή τα ΚΔΑΠ λειτουργούν στις κάτωθι σχολικές 

μονάδες του Δήμου:  

1ο Κ.Δ.Α.Π. ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ στεγάζεται στο 6ο Λύκειο Σχολείο επί των οδών : Σωκράτους 222 

και Λυσικράτους   

ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ  : 124  παιδιά ανά βάρδια   

Α΄ ΒΑΡΔΙΑ 14.00-18.00 με δυναμικότητα 124 παιδιά  και   

Β΄ ΒΑΡΔΙΑ 18.00-22.00 με δυναμικότητα 124 παιδιά   
 

2ο  Κ.Δ.Α.Π. ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ που στεγάζεται στο 12ο Γυμνάσιο Σχολείο   

Διεύθυνση : Κρέμου 43 & Μενελάου 124   

ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ :  114 παιδιά ανά  βάρδια   

Α΄ ΒΑΡΔΙΑ 14.00-18.00 με δυναμικότητα 114 παιδιά  και   

Β΄ ΒΑΡΔΙΑ 18.00-22.00 με δυναμικότητα 114 παιδιά  
 

Οι κτηριακές εγκαταστάσεις των ΚΔΑΠ της Διεύθυνσης Άθλησης του Δήμου Καλλιθέας πληρούν 

τις τεχνικές προδιαγραφές, όπως αυτές ορίζονται στην Υπουργική απόφαση 

αριθ.Π1β/Γ.Π.οικ.14851 (ΦΕΚ 1397/τ.Β΄/22-10-2001), διότι με το καθεστώς αυτό αδειοδοτήθηκαν 

και ισχύει για όλες τις παλιές δομές ΚΔΑΠ σύμφωνα με όσα ορίζονται ρητά στο άρθρο 14 της νέας 

ΚΥΑ ΓΠ Δ11/31252/20-5-2021 (ΦΕΚ 2332/Β/2-6-2021).   

Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση Άθλησης, μετά την παραχώρηση από το Δήμο διαθέτει στις δομές του 

1ου και του 2ου Κ.Δ.Α.Π ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ:   

• Αίθουσες απασχόλησης επιφάνειας τουλάχιστον 30 τ.μ. για 15 παιδιά.  

• Αίθουσες μουσικοκινητικής αγωγής και θεατρικού παιχνιδιού, επιφάνειας  

τουλάχιστον 40 τ.μ. 33  

• Αίθουσες κατασκευών επιφάνειας τουλάχιστον 30 τ.μ., με νιπτήρες, για 15 παιδιά  

• Προαύλιο ανοιχτό χώρο για τη διεξαγωγή αθλημάτων   

• Γραφείο εκπαιδευτών επιφάνειας 15 τ.μ.  

• Αποθήκες, W.C.  
 

Στους παραπάνω χώρους δύναται να λειτουργήσουν τμήματα εκμάθησης παραδοσιακών και 

μοντέρνων χορών, ρυθμικής –ενόργανης γυμναστικής, μπάσκετ, τάεκ βο ντο, ποδόσφαιρου, βόλεϊ, 

ενόργανης γυμναστικής, στίβου, θεατρικού παιχνιδιού, μουσικοκινητικής, εργαστήρια εικαστικών 

και πολιτισμού, εργαστήρια πληροφορικής, σκάκι, βοήθεια στη σχολική μελέτη. Επίσης δύναται 

στα πλαίσια του προγράμματος να δημιουργηθούν τμήματα κολύμβησης στο Δημοτικό 

κολυμβητήριο και τμήματα αντισφαίρισης και ποδοσφαίρου στα δημοτικά γήπεδα. Τα τμήματα 

τα οποία θα δημιουργηθούν εξαρτώνται  από τον αριθμό τον μαθητών που θα εκδηλώσουν 

ενδιαφέρον. Τα παιδιά δύναται να εκδηλώσουν ενδιαφέρον σε περισσότερο από μία 

δραστηριότητα ανάλογα με τον αριθμό των μαθητών που θα συμπληρωθούν ανά τμήμα. Η κάθε 

δραστηριότητα θα επαναλαμβάνεται από τρεις έως πέντε φορές την εβδομάδα.   

 

ΑΡΘΡΟ 3: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Τα ΚΔΑΠ για την εκπλήρωση των σκοπών τους, όπως αυτοί περιγράφονται παραπάνω 

προβλέπεται να παρέχουν τις παρακάτω υπηρεσίες:  

• Υγιεινή και ασφαλή απασχόληση και αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου των  παιδιών με την 

ανάπτυξη της ατομικής και ομαδικής δραστηριότητας,  

• Υλοποίηση προγραμμάτων έκφρασης, ψυχαγωγίας, άθλησης,  

• Ανάπτυξη φιλικών δεσμών και κοινωνικών σχέσεων  



• Οι προσφερόμενες προς τα παιδιά υπηρεσίες οφείλουν να είναι πολύπλευρες, κάθε παιδί θα 

απασχολείται σε εβδομαδιαία βάση σε τουλάχιστον τρεις (3) διαφορετικές και μη συναφείς 

μεταξύ τους δημιουργικές δραστηριότητες, όπως:   

• Αθλοπαιδιές- Γυμναστική.  

• Εικαστικά (Ζωγραφική- Κατασκευές-Πηλός).   

• Μουσικοκινητικά παιχνίδια.  

• Παραδοσιακοί-Μοντέρνοι χοροί.  

• Εκπαιδευτικά προγράμματα με Η/Υ.  

• Θεατρικό Παιχνίδι.  

• Κουκλοθέατρο.  

• Ομαδικές δραστηριότητες παιδαγωγικού χαρακτήρα.  

• Περιβαλλοντική αγωγή.   

• Ατομικές δραστηριότητες.   

• Επίβλεψη μελέτης των σχολικών μαθημάτων.  
 

Εκτός των καθημερινών δραστηριοτήτων τα ΚΔΑΠ έχουν τη δυνατότητα να διοργανώνουν ή και 

να συμμετέχουν σε εκδηλώσεις ενημερωτικού και ψυχαγωγικού χαρακτήρα. Όπως Ενημέρωση 

της οικογένειας και παραπομπή σε φορείς που παρέχουν εξειδικευμένες υπηρεσίες δράσεις που 

προάγουν υγιή πρότυπα κοινωνικής ανάπτυξης και διαβίωσης και κατατείνουν:   

α) στην καλλιέργεια του σεβασμού στη διαφορετικότητα,   

β) στην ενημέρωση και εκπαίδευση για την αντιμετώπιση των πρακτικών βίας και   

εκφοβισμού,   

γ) στην προαγωγή των αξιών του εθελοντισμού,   

δ) στην ανάπτυξη περιβαλλοντικής συνείδησης,   

ε) στην εμπέδωση του σεβασμού προς το πολιτιστικό περιβάλλον,   

στ) στην ανάπτυξη διατροφικών συνηθειών μέσω της ανάδειξης των ωφελειών της  

υγιεινής διατροφής,   

ζ) στην ενημέρωση για την πρόληψη της σεξουαλικής και κάθε άλλης μορφής κακοποίησης.  
 

Η ενημέρωση της οικογένειας, μπορεί να πραγματοποιηθεί σε έκτακτες ή καθορισμένες 

περιπτώσεις ως εξής:  
 

Α. Εισαγωγική συνάντηση γνωριμίας- ενημέρωσης με τον γονέα- κηδεμόνα, όπου υπάρχει πλήρης 

ανάλυση ως προς τις δραστηριότητες των ΚΔΑΠ και αναφορά στους κανόνες λειτουργίας της 

δομής και τις υποχρεώσεις του γονέα/κηδεμόνα και επίδοση του εβδομαδιαίου προγράμματος. 

Περαιτέρω, ζητείται έγγραφη ενημέρωση από τον γονέα ως προς το πρόσωπο παραλαβής του 

ωφελούμενου παιδιού, στην αναφορά σε διατροφικές ή άλλες αλλεργίες, πέραν του 

πιστοποιητικού υγείας του παιδιού, καθώς και στη συναίνεση ως προς την  επεξεργασία 

προσωπικών δεδομένων. Επιπλέον, πραγματοποιείται μια αναλυτική συζήτηση ως προς τις 

ανάγκες εκάστου παιδιού.  
 

Β. Προσωπικές συναντήσεις με τους γονείς / κηδεμόνες σε έκτακτες περιστάσεις κατόπιν επιθυμίας 

δικής τους ή κατόπιν επιθυμίας του Διευθυντή/τριας της δομής σε προγραμματισμένο ραντεβού.  
 

Γ. Πρόσκληση των γονέων/ κηδεμόνων σε όλες τις ανοικτές εκδηλώσεις των δομών.  

 

ΑΡΘΡΟ 4: ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Σύμφωνα με το ΦΕΚ Β΄ 2332/2-6-2021 τα ΚΔΑΠ λειτουργούν μετά τη λήξη του σχολικού ωραρίου 

των σχολείων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης σε δύο (2) βάρδιες το ανώτερο. Η βάρδια δεν 

δύναται να υπερβαίνει τις τέσσερις (4) ώρες το δε ωράριο λειτουργίας του Κέντρου δεν δύναται 

να λήγει μετά τις 10.00 μ.μ. Ως σχολικό ωράριο νοείται το υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα. Ο 

αριθμός των φιλοξενουμένων παιδιών σε κάθε βάρδια καθορίζεται υποχρεωτικά με βάση το 

εμβαδό των αιθουσών των περ. α΄και β΄ της παρ. 4 του άρθρου 5, τηρουμένης της εκεί οριζόμενης 

αναλογίας τετραγωνικών μέτρων ανά φιλοξενούμενο παιδί, δεν δύναται δε να υπερβαίνει τον 

οριζόμενο στην άδεια λειτουργίας. Η έγκριση του ωραρίου, των βαρδιών λειτουργίας κάθε ΚΔΑΠ 

και του ωραρίου του αποτελούν περιεχόμενο της αίτησης για χορήγηση αδείας λειτουργίας, στο 

σώμα της οποίας αναγράφονται ρητά. Το συγκεκριμένο ωράριο των ΚΔΑΠ του Δήμου Καλλιθέας 



ορίζεται με απόφαση του Δημάρχου και του Αντιδημάρχου Παιδικής Αγωγής και Άθλησης. Κατά 

τη λειτουργία τους σύμφωνα με το προηγούμενο εδάφιο, τα ΚΔΑΠ δύνανται να τροποποιούν το  

ωράριο λειτουργίας τους, για τη λειτουργία τους κατά τις πρωινές ώρες ενημερώνοντας την 

αδειοδοτούσα αρχή (Περιφέρεια) μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής του άρθρου 8 της ΚΥΑ 

Γ.Π.Δ11 οικ./31252 (ΦΕΚ 2332/Β/2.6.2021). Κατά το χρονικό διάστημα του πρώτου εδαφίου η 

δημιουργική απασχόληση κάθε φιλοξενούμενου παιδιού δεν δύναται να υπερβαίνει τις οκτώ (8) 

ώρες ημερησίως. Το 1ο Κ.Δ.Α.Π. ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ και το 2ο Κ.Δ.ΑΠ. ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ  θα  με 

χειμερινό ωράριο από τις 14.00μ.μ. έως 18.00 μ.μ. (Α΄ βάρδια) & 18.00 22.00 μ.μ. (Β΄ βάρδια) και 

θερινό ωράριο από τις 08.00 π.μ έως τις 12.00 (Α΄ βάρδια)  και  μ.μ. 12.00 έως 16.00 μ.μ. (Β΄ βάρδια)  

καθημερινά και από Δευτέρα έως Παρασκευή, όλες τις εργάσιμες ημέρες σε δύο  βάρδιες σύμφωνα 

με την οριζόμενη δυναμικότητα  (Σχετικό εδάφιο δυναμικότητας). Επίσης τις εορτές των 

Χριστουγέννων και του Πάσχα θα τηρείται το Πρωινό ωράριο από τις 08.00 π.μ έως τις 12.00 (Α΄ 

βάρδια)  και  μ.μ. 12.00 έως 16.00 μ.μ. (Β΄ βάρδια)  καθημερινά και από Δευτέρα έως Παρασκευή. 

Τα Κέντρα διακόπτουν την λειτουργία τους κατά τις επίσημες αργίες και κατά τις αργίες λόγω 

εορτασμού εθνικού ή τοπικού γεγονότος ή εορτασμού του Πολιούχου Αγίου του Δήμου. Επίσης 

τα ΚΔΑΠ παραμένουν κλειστά όταν και όποτε κριθεί σκόπιμο για ειδικές ενέργειες απαραίτητες 

για την υγεία και την ασφάλεια των παιδιών όπως απολύμανση χώρου και γενικά για ενέργειες 

συντήρησης και επιδιορθώσεων. Τα Κέντρα μπορούν να συνεχίσουν την λειτουργία τους και κατά 

τους θερινούς μήνες ανάλογα με τις τοπικές ανάγκες και κατά την απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου προσαρμόζοντας το ωράριο λειτουργίας τους ανάλογα με τις τοπικές ανάγκες. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την ομαλή λειτουργία των ΚΔΑΠ κατά τους θερινούς μήνες είναι η 

διατήρηση της αναλογίας του απαραίτητου προσωπικού με τα εξυπηρετούμενα παιδιά, σύμφωνα 

με το εκάστοτε νομοθετικό πλαίσιο. Το ωράριο των παρεχόμενων υπηρεσιών κατά τους θερινούς 

μήνες διαμορφώνεται από 8.00 έως 16.00 και αντίστοιχα διαμορφώνεται τόσο το ωράριο 

εργασίας των εργαζομένων: 8.00- 16.00 όσο και το πρόγραμμα παρεχόμενων υπηρεσιών από 

τους εξωτερικούς εξειδικευμένους συνεργάτες. Επίσης σε περίπτωση μειωμένης προσέλευσης των 

παιδιών στα προαναφερόμενα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης κατά την καλοκαιρινή 

περίοδο  και μετά τη λήξη του σχολικού έτους έως 31 Ιουλίου  δύναται (ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΕΓΓΡΑΦΗ 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  ενημερώνοντας την 

αδειοδοτούσα αρχή (Περιφέρεια) μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής του άρθρου 8 της ΚΥΑ 

Γ.Π.Δ11 οικ./31252 (ΦΕΚ 2332/Β/2.6.2021).) να μεταφερθούν τα ωφελούμενα παιδιά ΤΟΥ 2ΟΥ ΚΔΑΠ 

στο 1ο ΚΔΑΠ  6ο Λύκειο Σχολείο που βρίσκεται στη Διεύθυνση: Σωκράτους 222 και Λυσικράτους 

και  μέχρι της καλύψεως της δυναμικότητας.  

 

ΑΡΘΡΟ 5: ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ - ΕΠΟΠΤΕΙΑ – ΕΛΕΓΧΟΣ-ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

Την άμεση διοικητική εποπτεία των ΚΔΑΠ της ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΘΛΗΣΗΣ έχει το Δημοτικό Συμβούλιο 

του Δήμου Καλλιθέας και   Υπεύθυνος για τη Λειτουργία ορίζεται  με Απόφαση του Δημάρχου 

αρμόδιος αντιδήμαρχος  ή Εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος.   

 

ΑΡΘΡΟ 6: ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ  ΠΑΙΔΙΩΝ –ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ 

Στα ΚΔΑΠ της Διεύθυνσης  Άθλησης του Δήμου Καλλιθέας  εγγράφονται παιδιά ηλικίας 5 -12 

χρόνων. Τα εγγραφόμενα παιδιά προέρχονται κατά κύριο λόγο από την περιοχή του Δήμου 

Καλλιθέας, χωρίς να αποκλείεται η περίπτωση εγγραφής παιδιών που διαμένουν σε όμορη 

περιοχή, και εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις ή στην περίπτωση που με την εγγραφή εξυπηρετείται 

ιδιαίτερα οξυμένη κοινωνική ανάγκη των γονέων, η οποία αιτιολογείται ειδικά.  

1. Για την εγγραφή των παιδιών υποβάλλονται τα ακόλουθα δικαιολογητικά:  

α. Αίτηση του γονέα ή κηδεμόνα, στην οποία αναγράφονται το ονοματεπώνυμο του ίδιου και του 

παιδιού, η ηλικία του παιδιού, ο Αριθμός του Φορολογικού του Μητρώου (Α.Φ.Μ.) του γονέα ή 

κηδεμόνα, ο Αριθμός Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης του παιδιού και του γονέα ή του κηδεμόνα 

του, ο αριθμός κινητού τηλεφώνου του γονέα του παιδιού ή του κηδεμόνα του, η διεύθυνση 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του και η διεύθυνση της κατοικίας του. Η υποβολή της αίτησης με τα 

ανωτέρω στοιχεία επέχει θέση εξουσιοδότησης προς τον φορέα για τη δήλωσή τους στην 

ηλεκτρονική εφαρμογή της παρ. 1 του άρθρου 8.   

β. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, από το οποίο προκύπτει η ηλικία του παιδιού.  



γ. Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή, σύμφωνα την παρ. 3 του άρθρου 8 του  ν.3194/2003 (A΄267), 

όπως αυτή αντικαταστάθηκε με την παρ. 2 του άρθρου 11 του ν. 4229/2014 (Α΄ 8). Εφόσον σχετικό 

Ατομικό Δελτίο έχει ήδη εκδοθεί για την υποβολή του στην σχολική μονάδα που φοιτά το παιδί, 

είναι δυνατόν να προσκομίζεται αντίγραφό του.   

2. Τα φιλοξενούμενα παιδιά επιλέγονται με βάση τα κριτήρια και τη σχετική μοριοδότηση που 

προβλέπονται στο εκάστοτε ισχύον ετήσιο πρόγραμμα χρηματοδότησης από εθνικούς πόρους ή 

πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ένταξη ωφελούμενων σε ΚΔΑΠ. Για την επανεγγραφή 

απαιτούνται όλα τα παραπάνω δικαιολογητικά πλην του πιστοποιητικού οικογενειακής 

κατάστασης. Η επιλογή των φιλοξενούμενων παιδιών καθώς και τα κριτήρια επιλογής - εγγραφής 

των επιχορηγούμενων τέκνων, προσαρμόζονται κάθε φορά στο εκάστοτε θεσμικό πλαίσιο: 

«Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και 

για τη πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες 

δημιουργικής απασχόλησης», συγχρηματοδοτούμενης από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο στο 

πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) για την Προγραμματική Περίοδο  

2014-2020 και έχει αποφασιστεί και εγκριθεί από τα αρμόδια όργανα  να συνεχιστεί η ως άνω 

δράση και να υλοποιείται και στο νέο ΣΕΣ  2021-2027.   

 

ΑΡΘΡΟ 7: ΔΙΑΚΟΠΗ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ 

Η διακοπή της φιλοξενίας παιδιού ή παιδιών από τα ΚΔΑΠ ενεργείται πάντοτε με απόφαση της 

Διεύθυνσης Άθλησης, μετά από σχετική εισήγηση και εφόσον συντρέχουν οι πιο κάτω λόγοι:   

α) Όταν το ζητήσουν με αίτηση τους οι γονείς ή οι κηδεμόνες των παιδιών.   

β) Όταν εμφανιστούν σοβαρά προβλήματα στη συμπεριφορά ή την υγεία των παιδιών που δεν 

μπορούν να αντιμετωπιστούν από το ΚΔΑΠ, μετά από προηγούμενη επικοινωνία με τους γονείς 

και ενδεχομένως ειδικό γιατρό ή αρμόδιο φορέα.   

γ) Όταν κατ' εξακολούθηση και παρά τις σχετικές έγγραφες ειδοποιήσεις στους γονείς, αυτοί δεν 

συμμορφώνονται με το πρόγραμμα και τους όρους λειτουργίας του ΚΔΑΠ.  

δ) Όταν το παιδί απουσιάζει αδικαιολόγητα από τη Δομή πέραν των τριάντα (30) συνεχόμενων 

ημερών και εφόσον έχει ειδοποιηθεί εγγράφως ο γονέας ή κηδεμόνας του, πριν την παρέλευση 

της ανωτέρω προθεσμίας.  

 

ΑΡΘΡΟ 8:  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΤΑ ΚΔΑΠ 

Στα ΚΔΑΠ εφαρμόζεται ημερήσιο πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης, με στόχο την 

ολόπλευρη ανάπτυξη και εξέλιξη των παιδιών. Στο πλαίσιο του προγράμματος αυτού, τα παιδιά 

προσεγγίζονται με μέσο την στοργή, το διάλογο, την επεξήγηση και την εμπιστοσύνη, καθώς και 

τα οριζόμενα από τις σύγχρονες παιδαγωγικές μεθόδους. Το πρόγραμμα απασχόλησης στοχεύει 

στην κοινωνικοποίηση και στην ομαλή συναναστροφή των παιδιών μεταξύ τους, ενισχύει την 

πορεία εξέλιξής τους και τους προσδίδει ένα αίσθημα ελευθερίας και ασφάλειας. Το ημερήσιο 

πρόγραμμα, που βασίζεται σε εβδομαδιαίο αναλυτικό πρόγραμμα, έχει καθορισμένα οράρια 

(προσέλευση-αποχώριση, διαστήματα διαλείμματος, κλπ) με δυνατότητα ευελιξίας, ανάλογα με το 

εργασιακό πρόγραμμα του γονέα. Η ακριβής ώρα άφιξης και αναχώρησης του παιδιού 

δηλώνονται στην εφαρμογή της παρ. 1 του άρθρου 8 της ΚΥΑ Γ.Π.Δ11 οικ./31252 (ΦΕΚ 

2332/Β/2.6.2021).  

 

ΑΡΘΡΟ 9: ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Κάθε ΚΔΑΠ στελεχώνεται σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο Υπουργική απόφαση αριθ. 

Π1β/Γ.Π.οικ.14951 (ΦΕΚ 1397/τ.Β’/22-10-2001), και με την Υπουργική απόφαση αριθ. Γ.Π.Δ11 

οικ./31252 (ΦΕΚ 2332/Β/2.6.2021). και οφείλει να προσαρμόζεται στις εκάστοτε ρυθμίσεις και 

δυνατές τροποποιήσεις, ως ελάχιστη προϋπόθεση.  

Συγκεκριμένα στα ΚΔΑΠ απασχολείται:  

α. Εξειδικευμένο προσωπικό για την δημιουργική απασχόληση, ανάλογα με τις δραστηριότητες 

που θα αναπτυχθούν σύμφωνα με την ηλικιακή ομάδα των παιδιών.  

Οι υπάλληλοι που προσλαμβάνονται ως εξειδικευμένο προσωπικό πρέπει να είναι απόφοιτοι 

Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων ή Ανώτατων Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της 

ημεδαπής ή κάτοχοι ισότιμων τίτλων σπουδών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της αλλοδαπής ή 



κάτοχοι τίτλων σπουδών σχολών της ημεδαπής ή ισότιμων της αλλοδαπής, σχετικών με τις 

δραστηριότητες δημιουργικής απασχόλησης που αναπτύσσονται στο Κέντρο. Ενδεικτικά 

αναφέρουμε τις ειδικότητες :  

• Παιδαγωγός  

• Νηπιαγωγός  

• Γυμναστής  

• Καθηγητής μουσικής  

• Καθηγητής πληροφορικής  

• Καθηγητής ζωγραφικής  

• Δάσκαλος χορού  

• Θεατρολόγος  

• Εικαστικών ή Εφαρμοσμένων & Γραφικών Τεχνών  

β. Προσωπικό καθαριότητας - βοηθητικών εργασιών Το προσωπικό καθαριότητας-βοηθητικών 

εργασιών εκτελεί τις εργασίες καθαριότητας των εσωτερικών, εξωτερικών χώρων καθώς και κάθε 

άλλη βοηθητική εργασία που του ανατίθεται από τον υπεύθυνο του Κέντρου, πριν την έναρξη ή 

μετά τη λήξη του ωραρίου λειτουργίας της δομής, καθώς και κατά τη διάρκεια του ωραρίου, όταν 

αυτό απαιτείται.  

γ. Στο Κέντρο δύναται να απασχοληθούν μετά από αξιολόγηση των αναγκών και εξωτερικοί 

συνεργάτες εξειδικευμένων ειδικοτήτων (π.χ. παιδίατρος). Αναλογία προσωπικού/παιδιών: Η 

αναλογία εξειδικευμένου προσωπικού/ φιλοξενούμενων παιδιών είναι δύο (2) άτομα ανά είκοσι 

πέντε (25) παιδιά. Στις δομές που φιλοξενούν λιγότερα από είκοσι πέντε (25) παιδιά ανά βάρδια 

αναλογούν ομοίως δύο (2) εργαζόμενοι ως εξειδικευμένο προσωπικό. Στις δομές που φιλοξενούν 

περισσότερα από είκοσι πέντε (25) παιδιά αναλογούν τρία μέλη εξειδικευμένου προσωπικού, όταν 

σε αυτές φιλοξενούνται από είκοσι (26) έως τριάντα οκτώ (38) παιδιά, τέσσερα δε μέλη 

εξειδικευμένου προσωπικού αναλογούν στις δομές που φιλοξενούν από τριάντα εννέα (39) έως 

πενήντα (50) παιδιά και αναλόγως καθορίζεται η αναλογία εξειδικευμένου 

προσωπικού/φιλοξενούμενων παιδιών στις δομές, η δυναμικότητα των οποίων υπερβαίνει τα 

πενήντα (50) παιδιά.  Καθήκοντα Προσωπικού: α) Το εξειδικευμένο προσωπικό θα πρέπει να τηρεί 

τις βασικές αρχές, όπως αυτές αναφέρονται στα άρθρα 31 έως 34 του Κώδικα Κατάστασης 

Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων. Οφείλει να φροντίζει για την ασφάλεια των παιδιών, να 

εντοπίζει και να καλλιεργεί τις ικανότητες και δεξιότητες του παιδιού, να συμβάλλει στην 

κοινωνικοποίηση και την ομαλή ένταξή του στην κοινωνία. Είναι υποχρεωμένο να συμβάλει με 

όλες τις δυνάμεις του στην εύρυθμη λειτουργία των δομών, να καλλιεργεί και να αναπτύσσει 

περαιτέρω τις γνώσεις του παρακολουθώντας τις επιστημονικές εξελίξεις, να υποστηρίζει τις 

οικογένειες των φιλοξενουμένων παιδιών και να εκπληρώνει τα καθήκοντα που του αναθέτουν, 

εξυπηρετώντας αυτά ευσυνείδητα. Αδικαιολόγητη απουσία του προσωπικού από το  Κέντρο κατά 

τις εργάσιμες ώρες και χωρίς άδεια δεν επιτρέπεται. Αναλυτικά τα καθήκοντα του παιδαγωγικού 

προσωπικού εξειδικεύονται με απόφαση Δημάρχου. β) Το βοηθητικό προσωπικό, οφείλει να 

φροντίζει για την ασφάλεια των παιδιών και ιδιαίτερα για την ασφαλή προσέλευση και 

αποχώρηση των παιδιών, σύμφωνα με τις οδηγίες του Διευθυντή/τριας. Περαιτέρω, φροντίζει για 

την ασφάλεια, την υγιεινή, την καθαριότητα και τη συντήρηση των κτιριακών υποδομών. Το 

βοηθητικό προσωπικό, μπορεί να αναλάβει και υποχρεώσεις συνοδείας, οπότε του ζητηθεί και 

σύμφωνα με τις οδηγίες του Διευθυντή/τριας της δομής. Το βοηθητικό προσωπικό υποχρεούται 

να συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία της δομής και να εκτελεί τα καθήκοντά που του αναθέτει 

ο Διευθυντής/τρια της δομής. Αδικαιολόγητη απουσία του προσωπικού από το Κέντρο κατά τις 

εργάσιμες ώρες και χωρίς άδεια δεν επιτρέπεται. Αναλυτικά τα καθήκοντα του βοηθητικού 

προσωπικού εξειδικεύονται με απόφαση Δημάρχου.  Πιστοποιητικά προσωπικού: Για την 

πρόσληψη εργαζομένου στο Κέντρο (εξειδικευμένο προσωπικό, προσωπικό καθαριότητας, 

προσωπικό βοηθητικών εργασιών) απαιτείται η υποβολή πιστοποιητικού υγείας, το οποίο 

ανανεώνεται ανά διετία, με εξαίρεση την υποβολή ακτινογραφίας θώρακος, η οποία 

προσκομίζεται ανά τετραετία. Επίσης, απαιτείται η υποβολή πιστοποιητικού ποινικού μητρώου, 

από το οποίο προκύπτει ότι δεν έχει καταδικασθεί αμετάκλητα σε οποιαδήποτε ποινή για 

κακούργημα ή για ένα από τα πλημμελήματα, τετελεσμένα ή εν απόπειρα, της σωματικής βλάβης 

και παράβασης των διατάξεων περί ναρκωτικών ή για έγκλημα που αναφέρεται στα ήθη, καθώς 

και για τα εγκλήματα του άρθρου 336, της παρ. 3 του άρθρου 337, των άρθρων 339, 342,348, 



348Α, 348Β, 348Γ και 351Α του Ποινικού Κώδικα. Οι τίτλοι σπουδών, τα πιστοποιητικά υγείας και 

τα πιστοποιητικά ποινικού μητρώου των εργαζομένων φυλάσσονται στη δομή και επιδεικνύονται 

κατά τους διενεργούμενους ελέγχους.  

Το προσωπικό υποχρεούται να συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία του Κέντρου, να εκτελεί τα 

καθήκοντά που του αναθέτουν και να φροντίζει για την διατήρηση πρόχειρου φαρμακείου.       

 

ΑΡΘΡΟ 10: ΤΗΡΟΥΜΕΝΑ ΒΙΒΛΙΑ 

Σε κάθε ΚΔΑΠ τηρούνται απαραίτητα και τα ακόλουθα βιβλία:  

α) βιβλίο συμβάντων  

β) βιβλίο παρουσίας παιδιών  

γ) βιβλίο ή κατάσταση παρουσίας του προσωπικού του Κέντρου  

Επιπλέον των παραπάνω, όσα προβλέπονται από το εκάστοτε πλαίσιο χρηματοδοτούμενου 

προγράμματος που υλοποιείται μέσα από το ΚΔΑΠ, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις 

τις διαχειριστικής αρχής, του φορέα υλοποίησης και κάθε αρμόδιου φορέα.  

 

ΑΡΘΡΟ 11: ΈΛΕΓΧΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΔΟΜΩΝ ΚΔΑΠ 

Ο έλεγχος για την ομαλή λειτουργία των ΚΔΑΠ πραγματοποιείται από το Δημοτικό Συμβούλιο, 

τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο ή εντεταλμένο Δημοτικό Σύμβουλο και την αρμόδια υπηρεσία του 

δήμου δια μέσου του Διευθυντή ή εκάστοτε προϊσταμένου ή εκάστοτε ορισμένου Συντονιστή. 

Εκτός δήμου, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, αρμόδια όργανα για τη διενέργεια ελέγχων για 

την ορθή εφαρμογή του άρθρου 1 του ν. 4756/2020, είναι: α) Η Επιτροπή του άρθρου 3 της υπ’ 

αρ. 4866/11.1.2012 υπουργικής απόφασης, όπως αυτό προστέθηκε με την παρ. 2 του άρθρου 

μόνου της υπ’ αρ. 16952/707/30.5.2013 όμοιας και β) ο Κοινωνικός Σύμβουλος κάθε Περιφέρειας, 

σύμφωνα με το άρθρο 1 παρ. 4 του ν. 2345/1995 (Α΄ 213). Η Επιτροπή της περ. α΄ της παρ. 1 ελέγχει 

αν συντρέχουν οι προϋποθέσεις επιβολής των κυρώσεων των περ. β΄, γ΄, δ΄, ε΄, στ΄, ζ΄ και η΄ της 

παρ. 2 του άρθρου 12. Ο Κοινωνικός Σύμβουλος ελέγχει αν συντρέχουν οι προϋποθέσεις επιβολής 

των κυρώσεων των περ. α΄, γ΄, στ΄, ζ΄, η΄, θ΄ και ι΄ της παρ. 2 του άρθρου 12. Ο Κοινωνικός 

Σύμβουλος λειτουργεί επίσης συμβουλευτικά για τη διασφάλιση της ποιότητας των παρεχόμενων 

υπηρεσιών, στο πλαίσιο της εποπτείας των προγραμμάτων δημιουργικής απασχόλησης κάθε 

δομής. Περαιτέρω, ο έλεγχος της λειτουργίας των δομών ΚΔΑΠ του Δήμου Καλλιθέας, διενεργείται 

μέσω της Ειδικής Ηλεκτρονικής Εφαρμογής του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 

την οποία υλοποιεί και διαχειρίζεται η εταιρεία Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης 

Α.Ε. (ΗΔΙΚΑ), σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 8 της ΚΥΑ ΓΠ Δ11/31252/20-5-2021 (ΦΕΚ 

2332/Β/2-6-2021), ως ισχύει. Η εφαρμογή αυτή είναι  προσβάσιμη μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής 

Πύλης (gov.gr- ΕΨΠ) του άρθρου 22 του ν. 4727/2020. Στην εφαρμογή αυτή ο Δήμος Καλλιθέας 

δηλώνει την επωνυμία και τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.) του και αναρτά το σώμα 

της άδειας λειτουργίας και τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του σε ηλεκτρονική μορφή.  

Επίσης, δηλώνει την τροποποίηση του ωραρίου λειτουργίας του σύμφωνα με το δεύτερο εδάφιο 

της παρ. 3 του άρθρου 7 του ΦΕΚ 2332/Β/2.6.2021 Σε περίπτωση που ο Δήμος αναλάβει και άλλες 

δραστηριότητες πέραν αυτών που αναφέρονται στον παρόντα Κανονισμό, το Δημοτικό 

Συμβούλιο μπορεί να συμπληρώνει ή να τροποποιεί τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας των 

ΚΔΑΠ. Κάθε θέμα σχετικό με την λειτουργία Κ.Δ.Α.Π που δε ρυθμίζεται με τον παρόντα εσωτερικό 

κανονισμό, δε συμπεριλαμβάνεται και δεν έρχεται σε αντίθεση με τα ανωτέρω ρυθμίζεται με 

απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, λαμβάνοντας υπόψη τους εκάστοτε νόμους που ισχύουν.  

 

Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 250/2024 και δημοσιεύτηκε την 3/10/2024.    
 

Μετά το τέλος των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης λύεται η συνεδρίαση.  
 

Αφού συντάξαμε το παρόν πρακτικό υπογράφεται όπως πιο κάτω:  

 
 

                  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                 Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

        ΜΠΟΥΚΟΥΒΑΛΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                             ΙΟΡΔΑΝΙΔΟΥ ΠΑΡΘΕΝΑ 


